

Publicație editată de Parohia TOMA COZMA, ISSN 2067 - 8274
Str. Toma Cozma, nr. 41, cod poștal 700 554, Iași, tel/fax: 0232 211 273,
Preot paroh Mihai Mărgineanu, tel. 0742 044 844
Preot II Iustinian-Ionuț Răduc, tel. 0729 935 888,
Secretar redacție Vasilica Onofrei, tel. 0741 706 602,
redactor_sef@yahoo.com
www.parohiatomacozma.ro,
parohiatomacozma@gmail.com

Se distribuie prin pangarul parohiei. Pentru susținerea acestei publicații, dar și pentru activitățile culturale și filantropice ale parohiei, primim donații în contul IBAN RO38 RZBR 0000 0600 0027 6450 deschis la Raiffeisen Bank Iași

Programe gratuite pentru copii, elevi, studenți și tineri organizate în parohia noastră

Adresăm tuturor copiilor, elevilor, studenților, tinerilor, precum și tuturor persoanelor interesate, indiferent de vârstă, invitația de a se înscrie la următoarele activități:

- CLUBUL DE ȘAH
 - COR DE TINERET „PSALM” IN CADRUL CURSULUI GRATUIT DE INTERPRETARE A MUZICII RELIGIOASE CORALE
 - MEDITAȚII LA MATEMATICĂ pentru elevi de gimnaziu și liceu
 - CURSURI gratuite de LIMBA ENGLEZĂ,
- Condiții de înscriere și detalii:**
- www.parohiatomacozma.ro
 - tel. 0741 706 602 sau 0761 621 994
 - e-mail/id messenger: redactor_sef@yahoo.com

BIBLIOTECA PAROHIALĂ

Delectează-te cu o carte nouă!
Citește și informează-te!

Prin Biblioteca Parohială vă punem la dispoziție o gamă largă de cărți religioase și de cultură generală.

Program de funcționare:

Duminica, între orele 11.00-12.00

Persoane de contact:

*Alexandra Popa, tel. 0720 606 820,
petite_sourire@yahoo.com

*Irina Dănilă, tel. 0742 344 024,
irina_danila93@yahoo.com



Tipografia Croma Line, Adresa: STR. SOCOLA, Nr. 51-53
tipografii, materiale publicitare, producție
croma.line@yahoo.com, 0728 101 081

În semn de compasiune și solidaritate cu cei afectați de inundații, care s-au soldat cu pierderi de vieți omenești și au provocat mari pagube materiale, biserica noastră a organizat în luna iulie a acestui an colecte în bani, alimente neperisabile și alte bunuri materiale (inclusiv materiale de construcții) pentru ajutorarea familiilor sinistrate. Una dintre Parohiile sprijinite, Parohia „Sfinții Voievozi” CFR Bacău, a adus sincere mulțumiri pentru ajutorul acordat. Redăm în rândurile de mai jos, scrisoare de mulțumire

ARHIEPISCOPIA ROMANULUI Bacău, Strada: Dr.Istrate, nr.2
PROTOPOPIATUL BACĂU Tel.:0234 523 000 : 0744.708543
PAROHIA SFINȚII VOIEVOZI CFR BACĂU Cod fiscal: 9488178
NR.0824 din 24 august 2010

In atenția Cons. Parohial al Parohiei „Sf. Ap. Toma” Iași personal
Părintelui Paroh Mihai Mărgineanu

SCRISOARE DE MULȚUMIRE

În numele enoriașilor noștri, preotul Alinei Constantin și preotul Ciobanu Constantin, slujitori ai Parohiei „Sfinții Voievozi” CFR Bacău, vă aduc sincere mulțumiri pentru ajutorul acordat în greua încercare prin care unii din enoriașii noștri au trecut, fiindu-le distruse casele și bunurile agonisite o viață întreagă din care nu a mai rămas nimic.

Rugăm pe Bunul Dumnezeu să le răsplătească tuturor (care s-au ostenit și au donat lucruri sau bani), din darurile Sale cele bogate cu al Său dar și cu a Sa iubire de oameni, să le binecuvânteze casele și familiile, să păzească parohia fraților voastre de asemenea încercări pe care Dumnezeu ni le trimite în orice moment ca sa ne încerce credința.

Toate darurile primite de la dumneavoastră constând în haine, conserve și cei 1000 lei, au fost împărțite și bine primite de cele 22 familii sinistrate și vă rămânem profund recunoscători dumneavoastră și părintelui Mihai Mărgineanu pentru ajutorul acordat.

Ai dumneavoastră frați întru Domnul Iisus Hristos,
Membrii Consiliului Parohial ai Parohiei Sfinții Voievozi CFR Bacău

Program liturgic săptămânal

◆ În cadrul Sfintei Liturghii astăzi, precum și în cadrul celei de luni, 14 septembrie, vom rosti rugăciuni speciale pentru elevii prezenți care încep cursurile școlare. La biserica noastră a devenit deja o tradiție, ca elevii, profesorii, părinții să se adune în rugăciune și să mulțumească lui Dumnezeu pentru fiecare început și sfârșit de an școlar.

Cu prilejul începerii noului an școlar, urăm succes la învățătură și studiu cu folos tuturor copiilor și tinerilor din parohia noastră, colaboratorilor și prietenilor acesteia.

◆ **Duminica, ora 18.00** — Paraclisul Maicii Domnului

◆ **Luni, 13 septembrie, ora 18.00** — Slujba Vecerniei în cinstea serbării Înălțării Sfintei Cruci, când se va face și împodobirea Sfintei Cruci. Apoi Crucea împodobită va sta pe Sfânta masă din altar până a doua zi.

◆ **Martți, 14 septembrie, ora 8.00**—Slujba Utreniei și a Sfintei Liturghii în cinstea serbării Înălțării Sfintei Cruci

◆ **Vinerea, ora 18.00** - Taina Sfântului Maslu

◆ **Sâmbăta, ora 18.00** — Slujba Vecerniei

Credința și fapta

Foaie duminicală a parohiei “Toma Cozma”

Duminica dinaintea Înălțării Sfintei Cruci

Martți, 14 septembrie: **Înălțarea Sfintei Cruci**

Sărbătoarea Nașterii Maicii Domnului – Hramul Mănăstirii Vorona din Botoșani

În cadrul slujbei de hram, s-a acordat rangul de protosinghel ieromonahului Arsenie Mărgineanu, duhovnicul acestei mănăstiri

Detalii în pp. 3-4



Evangelia duminicii

Convorbirea lui Iisus cu Nicodim (Ioan III, 13-17)

13. Și nimeni nu s-a suit în cer, decât Cel ce S-a coborât din cer, Fiul Omului, Care este în cer.

14. Și după cum Moise a înălțat șarpele în pustie, așa trebuie să se înalțe Fiul Omului,

15. Ca tot cel ce crede în El să nu piară, ci să aibă viață veșnică.

16. Căci Dumnezeu așa a iubit lumea, încât pe Fiul Său Cel Unul Născut L-a dat ca oricine crede în El să nu piară, ci să aibă viață veșnică.

17. Căci n-a trimis Dumnezeu pe Fiul Său în lume ca să judece lumea, ci ca să se mântuiască, prin El, lumea.

Domnul nostru Iisus Hristos, prin cruce surpând moartea, ne-a dăruit întru ea viață veșnică, și orice om care dorește să se împărtășească de această viață trebuie să ridice o cruce de un anumit fel

Tanică și netălcuită e, fraților, înțelepciunea crucii, și primul lucru pe care nu poate să îl priceapă mintea noastră este viața, că vine de la Cruce! Crucea este unealtă a morții, și încă a morții celei mai de ocară; și totuși, Biserica o laudă ca pe o purtătoare de viață, dătătoare de viață, lemn al vieții și nemuririi, ridicare a celor căzuți, înviere a tuturor și, îndeobște, pune pe seama ei toate acele bunătăți pe care le caută creștinul adevărat în această viață și la care nădăjduiește în cea viitoare. Felul în care vine viața adevărată de la Cruce fost întotdeauna sminteală pentru cei ce cred în cele deșarte și nebunie pentru cei cugetători de cele deșarte. Dar ceea ce nu pricepe mintea trebuie să vad și să cuprindă credința, și noi, înviați de Cruce, nu suntem fără vină dacă nu ne îngrijim să cunoaștem puterea de viață purtătoare ascunsă în Cruce, să cugetăm la ea neconținut, după pilda Apostolului Pavel, care, fiind în Corint judeca să nu știe altceva decât pe Iisus Hristos, și pe Acesta răstignit (v. I Co 2, 2) și care dă ca semn deosebit al celor mântuiți cunoașterea din cercare a puterii Crucii: căci cuvântul Crucii pentru cei ce pier este nebunie, iar pentru noi, cei ce ne mântuim, este puterea lui Dumnezeu (I Cor. I, 18). Iar dacă așa trebuie să facem totdeauna, cu atât mai mult acum, când Sfânta Biserică, chemându-ne să ne închinăm Cinstitei și de viață Făcătoarei Cruci, prin însuși acest fapt ne pleacă spre ea luarea-aminte și inima. Deci să cugetăm la taina Crucii, ca să vedem cum curge din ea viața adevărată.

Cu inima credem și cu gura mărturisim că Domnul nostru Iisus Hristos, prin Cruce surpând moartea, ne-a dăruit întru ea viață veșnică și că oricine dorește să se împărtășească de această viață trebuie să ridice o cruce de un anu-mit fel. Iată, pe scurt, toată învățătura despre viața dăruită prin Cruce!

Sfântul Teofan Zăvorățul, *Predici*, Editura Sophia, pp. 178-179

Sărbătoarea Nașterii Maicii Domnului — Hram al Mănăstirii Vorona din Botoșani

În ciuda frigului și a ploii, sute de credincioși din toată Moldova au participat miercuri, 8 septembrie, la sărbătoarea hramului Mănăstirii Vorona din județul Botoșani. Slujba Sfintei Liturghii a fost oficiată de un sobor impresionant de preoți și diaconi



din Mitropolia Moldovei și Bucovinei și din Episcopia Hotinului, condus de Înalt Preasfințitul Părinte Teofan, Arhiepiscopul Iașilor și Mitropolitul Moldovei și Bucovinei, însoțit de PS Meletie, Episcopul Hotinului și PS Siluan, Episcopul românilor ortodocși din Ungaria. Răspunsurile la strană au fost date de un grup de studenți ai Facultății de

Teologie Ortodoxă "Dimitru Stăniloae" din Iași, dirijat de Constantin Leonte.

În cadrul Slujbei de hram, Ieromonahul Arsenie Mărgineanu, duhovnicul Mănăstirii Vorona, a primit rangul de protosinghel, pentru frumoasa activitate desfășurată în cadrul mănăstirii și în viața comunității.



Târg de produse ecologice și tradiționale

În perioada 10-12 septembrie 2010, Bioma Agro Ecology Co a organizat la Parohia Toma Cozma din Iași, ECOagrIS - Târg de produse ecologice și tradiționale. Având ca scop promovarea unui stil de viață sănătos și ecologic, acest eveniment, organizat în parteneriat cu Primăria Iași, s-a bucurat de un foarte mare succes, facilitând întâlnirea dintre publicul larg foarte interesat cu principalii



producători, procesatori și furnizori de servicii din domeniile aferente, veniți din 10 județe din toate zonele țării. Încă din prima zi, mii de vizitatori au luat cu asalt standurile expoziționale, achiziționând produse ecologice de calitate și dorind să afle cât mai multe informații privind alimentația sănătoasă și echilibrată.



Deschiderea oficială a expoziției a fost precedată de un solemn moment de rugăciune oficiat de PC Părinte Benone Dascălu - consilier al Sectorului agricol și silvic al Arhiepiscopiei Iașilor, prezent la eveniment ca delegat din partea Înalt Preasfințitului Părinte Teofan, Arhiepiscopul Iașilor și Mitropolitul Moldovei și Bucovinei—, PC Părinte Aurel Mărgineanu și PC Părinte Mihai Mărgineanu.

La deschiderea oficială, au fost prezente

numeroase personalități ieșene, oficialități și reprezentanți ai autorităților locale, specialiști în domeniu, precum și un grup de vizitatori din Franța, împreună cu primarul comunei Prisacani, domnul ing. Constantin Chirilă.

